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Választás.
Választási zajjal jár mindig, a ma­

gyar embernek meg éppen csak ugy 
vág a temperamentumához. Most is 
uny van már, térdig benne járunk a 
választási kurjogatásban. Ki vékony, ki 
vastag hangon ahogy isten tudnia 
adta — mind a maga lovát... ejnye, 
majd mit mondunk: a maga jelölt­
jét dicséri.

Egy nagyon éles szemű és na­
gyon finom érzékű barátunk figyelmez­
tet bennünket, hogy a helyi lapok 
szinte túlságos temperamentummal ve­
tették magukat a polgármester-válasz­
tásra. Ahány helyi sajtó-organum a 
tegnapi szent vasárnapon megjelent, az 
mind a leendő polgármesterről cikke­
lyei Roppantul természetes. Hátha 
még azt tudná és azt hallaná a mi 
tisztelt barátunk, hogy mennyit beszél­
nek a választásról. Es még milyen len­
dülettel, mekkora temperamentummal! 
Kaszinókban, politikai és gazdakörök­
ben, szervezett és szervezetien egyle­
tekben, kuglizókban, törzsasztaloknál, 
magánházakban, a malom alatt! Ott 
tör még ki az őstemperamentum, ott 
iendül ám még neki az igazi lendület! 
A mi helyi Times- és /Árn/iZ-jainknak 
festékáradata, elapadó, szelíd, csermelyke 
ahhoz képest.

S ez jól is van igy. Mi ellenkező 
nézeten vagyunk a barátunkkal. Csak 
hadd törjön elő minél bővebb áradat­
ban a temperamentum, nem kell azt 
visszafojtani, még csak feltartani se. 
Aki messzire tud visszanézni, az emlé- 
Kezlietik, hogy éppen igy volt ez a 
Lestár, sőt még a Kada-választás ide­
jén is. Ez utóbbit Beretvás Pali bátyám 
nagyon jól tudja, nagy része volt benne. 
Hat csak tessék bátran korteskedni. 
Minden részről. Ez a korteskedés in­
kább abban különbözik a legtöbb ilyen 
küzdelemtől, hogy becsületes alapon 
folyik, becsületes eszközökkel. Kiki be­
csületesen hiszi a maga jelöltjének 
egyedüli üdvözítő voltát s a városa ér­
dekében valónak tartja kitartani mellette.

A küzködés arányaitól azonban 
mindenesetre ki lehet vonni egy kö­
vetkeztetést és egy tanulságot.

A következtetés a holnapi köz­
gyűlésre szól: milyen föltétlenül és el­
kerülhetetlenül szükséges, hogy a hol­
napi közgyűlés véglegesen intézkedjék a 
poigármester-választás dolgában. Ki kell 
‘rnjy pályázatot s rövid időn belül 
dűlőre kell juttatni a dolgot. Már lát­
hatjuk: ha a nagy restaurációra halász­
nák, esetleges behelyettesítéssel, más­
léi évig nyugvópontra nem jutna a vá­
ros s az állandó kortcskedés következ­
ében legvitálisabb érdekei is figyelmen 

l kivül maradnának. Se tisztviselő, se I 
! polgár nem a város dolgával foglal­

kozna, hanem a választással. Mérgező ’ 
! tövis maradna hosszú időre a város 
I testében, mely könnyen elgenyezhetné.

A tanulság inkább a jövendőre 
| szól. Mindenki magasztalhatja a maga 

jelöltjét akár az egekig is. Sőt, ha az 
| egészsége éppen azt kívánja, a másikat 
í akár le is szólhatja. Ez is a korteske- 
' déshez tartozik. Ne engedjük azonban 

ezt a küzdelmet se most, se később, 
' személyes ügyünkké elvadulni. Válasz- 
I tás előtt se, választás után annál ke- 
1 vésbbé. A többség fog határozni, a ki- 
I sebbség pedig nyugodjon meg. A vá- 
; ros közérdeke, mindnyájunknak egyete­

mes java kívánja ezt igy.

Közgyűlési tárgysorozat
A város törvényhatósági bizottsága 

j. 1913. évi julius hó 15-ik napján (kedden) 
d. e. 9 órakor és folytatólag a városháza 
közgyűlési termében tartandó rendes havi 
közgyűlést tart. A tárgysorozat a következő:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás 
f. évi junius havi állapotáról.

A laktanyák bérletére, a katonai be­
szállásolásokra, téritményekre stb. vonatkozó 
szabályok módosítása érdekében. Pécs sz. 

| kir. város átirata s a városi tanács javaslata.
A dalmát borok behozatalának meg- 

gátlása érdekében Heves vármegye átirata 
s a városi tanács erre vonatkozó javaslata.

A polgármesteri állás betöltése céljából 
intézkedés tétele iránt a városi tanács je­
lentése.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
kérvénye az egyesület tulajdonát képező 
Rákóczi-ti ti bérházra a város javára bekebe­
lezett telek és téglaárra vonatkozó zálog­
jogra elsőbbségi engedély kiadása iránt.

A kecskeméti butori párosok áruraktár 
szövetkezetének kölcsön iránti kérvényére 
az államkölcsönosztó bizottság és a városi 
tanács jelentése.

Sárközy Mihály zálogházi pénztárnok, 
ügyvezető igazgató nyugdíjazás iránti kérelme 
tárgyában tanácsi jelentés.

Monostoron, a szentlászlói határon 
kiosztott földek újabb haszonbérbeadása 
céljából megtartott árverés eredményéről a 
városi tanács jelentése.

A kisbugaci haszonbéres földek újabb 
haszonbérbeadására megtartott árverés ered­
ményéről a városi tanács jelentése.

A Szentkirályi féle alsóbugaci haszon­
béres földek újabb haszonbérbeadására meg­
tartott becslés és árverés eredményéről a 
városi tanács jelentése.

Diós István tulajdonát képező II. tized, 
Homoki-utca 37. szám alatti ház részleges 
kisajátítása tárgyában tanácsi javaslat.

Fantó Bernát és neje tulajdonát képező 
I. tized, Vásári-kis-utca 108. szám alatti ház 
és telek kisajátítása tárgyában tanácsi javaslat.

— Póttartalékosok családjainak 
segélyezése. A tényleges szolgálatra be­
hívott póttartalékosok családjainak segélye­
zésére a miniszter 7750'koronát folyósított. 
Ezt a segélyösszeget az illetékesek részére 
szombaton fogja a rendőrkapitányság ki­
osztani.

Iskolai értesítők.
IV.

Kecskemét th. város felső kereskedelmi iskolájának 
és tanfolyamainak 3-ik évi értesítője.
Három éves fennállásának jubileumi 

száma lehetne a felső kereskedelmi iskolá­
nak ez évben megjelent értesítője, mert jo­
gosan lehetne jubilálnia, amikor hivatásának 
oly magaslatán áll, ahonnan nyugodt lelki­
ismerettel és derült tekintettel pillanthat 
vissza a három év alatt megfutott útra. Oly 
ut ez, melynek a kezdéssel járó nehézsé­
geit elfeledtette a lelkesedéssel, és elszánt 
akaraterővel megkezdett munka után elma­
radhatatlan siker s a sikeres kezdés nyomán 
támadó fokozott ambíció és férfias kitartás 
pedig az életre való nevelésnek oly szép 

I perspektíváját tárják fel, amely mellett kö- 
I zönyösen elhaladni nem lehet, mert nem 

szabad.
Kecskemét városa a haladás és kul­

túra iránt való szerétének életképes tanu- 
jelét adta ez intézet létesítésével, amely vi- 

I szont elismerésre méltó munkálkodásával 
és fényes eredményeivel nemcsak magának 
hanem a városnak is osztatlan elismerést 
szerzett. A város elméjéből kipattant eszmé­
nek akadtak az intézet keretében is megértő 
barátai, akik ambícióval karolták fel e kul­
turális intézmény nemes ügyét s lelkes 
zászlóvivői lettek az ifjúság életrenevelését 
és ésszerű kimüvelődését célzó alkotások 
ez újabb hajtásának. Ök a béke fáradhatlan 
harcosai, akik a jól teljesített munka bol­
dogító érzésével nézhetnek vissza az elmúlt 
évekre.

Az intézet ez évi értesítőjét is dr. 
Hajnóci Iván igazgató szerkesztette. Mi az 
alábbiakban adjuk az értesítő ismer­
tetését :

Nagy polgármesterünk, Kada Elek, az 
intézet lelkes pártfogójának az elparenrálása 
foglal helyet az első lapon s azután követ­
kezik az intézeti élet ismertetése. Az intézet 
felügyelő bizottsága a városi tanáccsal egye­
temben végleges rendes tanárokul megvá­
lasztotta Eitler Pál és Jobbágy István oki. 
középiskolai tanárokat, helyettes tanárokul 
pedig Barcza József szakvizsgás középisko­
lai tanárjelöltet a magyar nyelvtörténelmi, 
Gonda Jenő szakvizsgás felső kereskedelmi 
iskolai tanárjelöltet pedig a földrajz-vegytani 
tárgycsoportra. A helybeli Gazdasági Egye­
sület a mezőgazdaságtannak rendkívüli tár­
gyul tanítására ez évre h. titkárát, Novák 
Jánost küldte ki. Szakács Ödön egy évi 
buzgó és eredményes munka után megvált 
az intézettől.

Az intézetnek, amely ez évben is a 
városi iparos- és kereskedőtanonc-iskola 
épületében volt elhelyezve, az idén 110 ta­
nulója volt összesen. Az első évi 71-es, a 
tavalyi 92-es összlétszámhoz képest tehát a 
tanulók számának lassú, de állandó növe­
kedése tapasztalható.

A rendes iskolai tanítás szeptember 
5-én kezdődött s a hivatalos szünetek be­
tartásával a főigazgató által jóváhagyott 
tárgybeosztás, órarend és módszeres tanme­
netek keretében tartott egész junius végéig.

I Fegyelem tekintetében az elöljáróság szigora 
I meghozta a kellő eredményt, mert a 

beható ellenőrzés és az állandó fegyelme­
zés folytán a tanulók semminemű súlyosabb

1 kihágást nem követtek el. Tanulmányi te- 
, kintetben szintén csak örvendetes haladás
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tapasztalható, amit fényesen bizonyít a ta­
nulók részint helybeli, részint országos 
versenyeken elért eredményei.

Igy a Magyar Könyvviteli Folyóirat 
országos ifjúsági pályázatán Balázs Ignác 
Benedek Gábor, Czeisler Pál, Schweiger 
Béla és Tóth Imre F. osztályú tanulók első­
rendű dicsérő oklevelet nyertek; a Szegedi 
Gyorsírók Egyesületének szabatos virairási 
versenyén Gót Lajos F. osztályú tanuló II. 
dijat, Takács István F. osztályú tanuló IV. 
dijat, ugyanez egyesület szabatos levelező­
írási versenyén Pál Imre és Sárközy István 
A. osztályú tanulók dicsérő oklevelet nyer­
tek. A Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének 
irásversenyén pedig a vitairási fokon Gót 
Lajos F. osztályú tanuló 1. dijat, Takács 
István F. osztályú tanuló elismerő oklevelet, 
a levelező Írási fokon Sárközy István A. 
osztályú tanuló III. dijat nyert.

Az egészségi viszonyok kevésbbé vol­
tak kielégítők, amennyiben a tanári karban 
1 súlyos és 2 könnyű, a tanulók közt pedig 
12 súlyos és 232 könnyű betegségi eset 
zavarta meg az illetők évi munkájának a 
folytonosságát.

A tanári kar nemcsak az iskola falain 
belül működött, hanem tevékeny részt vett 
a város társadalmi életében is. Igy dr. 
Hajnóci Iván sokirányú szereplésén kívül 
Barcza József, a Kecskeméti AC főpénztá­
rosa, a Katona József-Kör népies előadásán 
Jókai életét ismertette. Gonda Jenő a Ka­
tona József-Kör népies előadásán a Duná­
ról tartott felolvasást. Tímár Dezső a kecs­
keméti kir. törvényszék állandó könyvszak­
értője, a Katona József-Kör munkásgimná­
ziumában a könyvvitelt adta elő.

A tanulók ismereteinek a gyarapítására 
számos kirándulást rendeztek s a még na­
gyobb arányú tapasztalatok szerzése végett 
előmozdították az arra vállalkozó tanulók­
nak a szünidei külföldi tartózkodást, amely 
a földrajzi ismereteken kivül főkép az ide­
gen nyelvekben való jártasságot eredmé­
nyezi.

A szellemekben való továbbképzésre 
az Önképzőkör, a testet edző sportolásra 
pedig az Athletikai Club nyújtott segédke­
zet. Mindkettő Barcza József tanárelnök 
vezetése alatt működött és segítette a ta­
nulókat képességeiknek mindkét irányban 
való fejlesztésére.

Miután az intézet ez évben teljessé 
vált, junius havában megtartották az első 
érettségit dr. Schack Béla kir. főigazgató 
személyes elnöklete és dr. Csury Jenő 
min. osztálytanácsos társelnöklete alatt. A 
szóbelin 35 jelölt közül jelesen megfelelt 
12, jól 9 és megfelelt 13. Az elnökök, va­
lamint a fönntartó város képviselője a vizs­
gálat végén az eredménnyel való teljes 
megelégedésüknek és elismerésüknek ad­
tak kifejezést.

Az intézetnek még érdemleges műkö­
dése közé tartozik a különféle tanfolyamok 
rendezése, úgymint a női keresk. szaktan­
folyam 37, az esti keresk. szaktanfolyam 
35 növendékkel s a városi tisztviselők 
nyelvtanfolyama 40 hallgatóval.

Az intézetről szóló kimutatást befe­
jezi a keresk. isk. érettségi bizonyítvány 
nyújtotta képesítés ismertetése s a jövő 
tanévre vonatkozó közérdekű útmutatások.

A kecském éti Szegény I zr. Ta n u lókat 

Segélyzö Egyesület nyári mulatsága.

Szombaton, f. hó 12-ikén tartotta meg 
a Szegény Izr. Tanulókat Segélyzö Egyesület 
nyári táncmulatságát az időre való tekin­
tettel nem a Műkertben, hanem az Otthon­
szállóban. Az egyesület zajos sikerű téli 
estélyeihez még egy látogatottságban 
talán nem oly nagy, de sikerben a többivel 
egyenrangú táncestély csatlakozik. Kabaret- 
számok előzik meg a mulatságot s a mű­
kedvelő szereplők produktumait a megértő 
közönség zajos tapssal kisérte, amelyet a 
nem is mindennapi ügyességgel szereplő 
dilettánsok meg is érdemeltek. De vegyük 
sorba a számokat:

Guttmann Mártha hárfamüvésznő csa 
ládi okok miatt nem szerepelhetett, helyette 
Márkus József éneke volt az első szám. 
Kellemes hangon, de egy kissé nehézkes 
kiejtéssel énekelte el Dóczi egyik kedves 
müdalát, Stein Miklós precíz zongorakisé- 
rete mellett. A megértéssel elénekelt dal s 
a nyomában felhangzó taps után Gellert 
Lajos színművész szerepelt több humoros 
darabbal, amelyek mindegyike eleven kaca­
gást és élénk tapsokat váltott ki a közön­
ség köréből. Majd Gábor Andor Treszkát 
kitanitják cimü darabja következett. A 
cseléd ügyekben magát egyedül competens- 
nek tartó fiatal asszonyt Zeisler Ellike adta 
természetes elevenséggel. Bátor kifakadásai 
s gúnyos, csipkedő megjegyzései egészen 
találók s mesterkéletlenek voltak. Az ő 
ügyes alakításához hasonlót produkált Lu­
kács István a »türelmes férj szerepében. 
Böhm Andor alakításában Treszka igazán 
nevetésre ösztönző alak, de energikus cse­
léd volt. Gabányi Egy baleset cimü dia­
lógjának az előadása volt ezután soron. A 
haragos, duzzogó, majd engedékeny fiatal 
jegyest Braun Boriska játszotta, igen találó 
hanghordozással és mozdulatokkal, eleven 
gesztusokkal kisérve a beszédét. A másik 
szereplő Szeles Emil volt.

Az ötödik szám Molnár Feaenc: A 
drágaság c. darabja volt. A legújabb idők 
legszomorubb problémáját, a drágaságot 
tárgyaló család beszélgetését halljuk a füg­
göny felgördülése után. A meggondolatlanul 
költekező férjet (Kerekes László) a szolid 
életet kedvelő, józan és belátásos feleség 
(Lebovics Margitka) igyekszik meggyőzni a 
takarékosság szükségességéről, miközben a 
cseléd (Braun Boriska) bejelenti felmondását, 
a házmester (Fuhrmann Arthur) pedig a 
• stájgerolást.' A szereplők, főképen a ked­
ves és a komolyat nagyon jól mutató Lebo­
vics Margitka, a fürgén mozgó Braun Boriska, 
nemkülönben Kerekes László és Fuhrmann 
Arthur mind buzgó készülésről és szere­
peikre való rátermettségről tettek bizonysá­
got. Végül Zeisler Ellike lépett a függöny 
elé s a tudományos pályán haladó leány 
keserveit panaszolta el kedves és a darab 
szelleméhez nagyon illő bánatos hangon. 
A megértéssel előadott magánjelenetet zajo­
san megtapsolta a közönség s miután a 
műkedvelők kedves előadásában kigyönyör­
ködte magát, felvonult a díszterembe, hol 
kezdetét vette a tánc.

A táncmulatságot a szokásos frázisok 
ismételgetése helyett sokkal jobban jelle­
mezhetjük, ha azt mondjuk róla, hogy min­
den izében jól sikerült, mert a jelenlevők 
igazán jól találták magukat, amiben a jó­
kedven kivül legnagyobb érdeme a rendező- 

| ségnek van. sf

Antialkoholista gyűlés.
A kecskeméti Alkoholellenes Egyesü­

let meghívására tegnap dr. Dóczy Imre 
, közegészségügyi szakfelügyelő városunkba 

érkezett, hogy az alkohol káros hatásáról 
s az alkoholellenes mozgalom hasznossá­
gáról, célszerűségéről értekezzék.

Mindannak dacára, hogy a helyi ve­
zetőség erős reklámot fejtett ki, a város­
háza közgyűlési termében a 11 órára meg­
hirdetett előadásra igen gyéren jelentkeztek 
hallgatók, úgy, hogy az előadón kivül 
mindössze 56 ember volt jelen.

A hallgatóságnak a zöme az egyesü­
leti emberekből teltek ki, az intelligencia 
igen gyéren volt képviselve s úgy látszik, 
hogy az egész antialkoholista mozgalom 
iránt kevés érdeklődés mutatkozik a közön­
ség körében.

Az előadást Dékány Károly nyitotta 
I meg, dr. Dóczy Imre egy óra hosszáig 
| tartó szabadelőadásban mindenre kiterjedő 

részletezéssel ismertette az alkoholnak ká­
ros hatását, a szervezetre, a gyomorra, a 
torokra, az agyra gyakorolt pusztító követ­
kezményeit. Majd a statisztikából vett szám- 

' tálán példából illusztrálta előadását.
Utánna Csabay Géza dr. tiszti főor­

vos tartott beszédet és be is zárta a 
I gyűlést.

>61- száír 
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Szerkesztőség is Kiadóhivatal I. k. Arany János-v'c•- 
Napiári 1913. év julius hó 15.,kedd. — 

kath.: Henrik cs. hv. Protestáns: Apostolok 
oszlása. - Oörög-oros? : 1913. év julius hó 2., Bol­
dog-Asszony mez. - Izraelita: 5673. év Thamusz 
10. — Napkelte 4 óra 18 perc. - Napnyugta 7 óra 
52 perc. — Naphossza 15 óra 34 perc. — |j0|j. 
kulte 6 óra 23 perc, délután. — Holdnyugta 12 óra 
54 perc, éjjel. Holtölte 18-án 7 óra 6 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorologiaí im/.., 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 
várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék.

Kada-plakett.
Kada Elek néhai nagynevű polgár­

mesterünk emlékének uj megörökítése 
készül a míívésztelepen. Fémes-Bcck 
szobrászművész, aki jelenleg a művész­
telep tagja, elkészíti Kada Eleknek mű­
vészi plakettjét. A fiatal mester, akinek 
éppen ebbeli munkái már sokszoros 
elismerésben részesültek nemcsak nálunk, 
hanem a külföldön is, minden ambícióját 
beléhelyezi, hogy a város nagynevű 
polgármesteréről örök időkre kiható 
emléket alkosson.

A plakett viaszmintáján most dol- 
| gozik a művész s kétféle nagyságban 
I fog aranyozott bronzból készült példá­

nyokat forgalomba hozni. Egyik nagy­
kabinet alakú lesz, az ára 200 korona; 
a kisebbnek ára pedig 15 korona. Meg­
jegyzendő, hogy a kisebbek is nem 
öntvények lesznek, hanem vert példá­
nyok. Éppen azért az előállitandó pél­
dányok száma is korlátozva van, száz­
százötven példánynál többet verni nem 
lehet viszont mindegyik példány a 
művész kézjegyével ellátva, az ő saját 
cizellálása után bocsáttatik ki.

Minthogy a fővárosból is többen 
reflektálnak Kada Elek e bronz-mására, 
kívánatos, hogy akik itt helyben igényt 
tartanak rá, ebbeli szándékukat minél 
előbb jelentsék. Előjegyzéseket úgy a 
nagyobb, mint a kisebb példányokra 
szívességből lapunk szerkesztősége is 
elfogad. _____

Kinevezés. A hivatalos lap teg­
napi száma közli, hogy a király Bóka Kál­
mán kecskeméti törvényszéki és Pásthy 
Sándor járásbirósági albirókat bírókká ne­
vezte ki.

— A nyugdijbizottság ülése. A 
nyugdijbizottság tegnap délelőtt a város­
háza bizottsági termében Bagi László h. 
polgármester elr öklete mellett ülést tartott. 
Sárközy Mihály zálogintézeti pénztáros 
nyugdiját 3395 koronában állapították meg. 
azonkívül több kisebb ügyet is elintéztek. 

Közgyűlési póttárgysorozat. 
A holnapi közgyűlés napirendjére a követ­
kező pottárgyakat tűzték ki: 1. Az uj vá­
rosi törvénytervezetének hozzászólás céljá­
ból a városok részére leendő megküldése 
érdekében Székesfehérvár átirata s a városi 
tanács erre vonatkozó javaslata. 2. A Vá- 
sári-nagy-utca szabályozása s e célból a 
szükséges háztelkek kisajátítására vonat­
kozó közgyűlési határozat jóváhagyásáról 
belügyminiszteri leirat. 3. A zeneiskolai fe­
lügyelő bizottságban megüresedett tagsági 
helyre Baktay Albert megválasztása iránt a 
városi tanács javaslata. 4. Füvessy Imre 
h. főkapitány részére külön rendeltetésű 
városi alapból kölcsönnyújtás iránt a pénz­
ügyi bizottság és a városi tanács javaslata. 
5. A földrengés utáni uj háztulajdonosok 
részére nyújtandó államkölcsön tárgyában 

tanácsi jelentés.
— Egyháztanácsűlés. A ref. egy 

háztanács tegnap délelőtt 11 órakor ülést 
tartott, amelyen az évi zárszámadást és az 

| ezzel kapcsolatos kérdéseket tárgyaltak le.
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Segédrabbi-választás. A hely­
beli izr. hitközség tegnapi közgyűlésén se­
gédrabbit választott dr. Krausz Ignác sze­
mélyében. Az uj segédrabbi kitüntetéssel 
tett doktorátust a budapesti egyetemen s 
kitűnő oklevelet szerzett az ottani rabbi­
képzőben. Szombaton prédikációjával any- 
nyira megnyerte a hívek tetszését, hogy 
egyhangú lelkesedéssel választották meg. 
Főkötelessége a segédrabbinak egyébként 
a hitoktatás ellátása lesz.

— A Polgári Kör a központhoz 
közel alkalmas helyiséget keres magának. 
Akik ilyen alkalmas helyiséget tudnának, 
ajánlataikat Reiner Ignác alelnöknél nyújt­

sák be.
Halálozás. Egy fiatal remények­

kel teljes élet kezdetén, élete virágjában 
álló ifjút ragadott ki ismét a halál közü­
lünk. Benne György a kecskeméti állami 
ayermekmenhely tisztviselője, vasárnap haj­
nalban, 28 éves korában meghalt, A fiatal 
tehetséges tisztviselőt, aki a helybeli ke- 
gyesrendi főgimnázium sikeres elvégzése 
után került az állami gyermekmenhelyhez, 
fóljebbvalói, kiváló szorgalmáért és lelkiis­
meretes munkásságáért becsülték. Két test­
vérén Gergely és Bélán kivül kiterjedt ro­
konsága gyászolja. Temetése a budai-uti 
ref. temető halottas házából hétfőn délu- 
án fél 5 órakor megy végbe.

— A Polgári Kör választmányi 
üléséből. Szombaton délután Füvessy Imre 
elnöklete alatt ülésezett a Polgári Kör vá­
lasztmánya, mely alkalommal a folyó ügyek 
közt legkiemelkedőbb pontot, a Kör helyi­
ségének kérdése képezte. Beható mérlegelés 
után a választmány kimondta, hogy a Beret- 
vás-szállóban levő eddigi helyiségéből ki­
költözik és más, alkalmas helyiséget keres. 
Ennek a keresztülvitelére Füvessy Imre 
elnöklete alatt, Tormássy Sándor, Fekete 
Béla és Kasza Dezső választmányi tagokból 
álló bizottságot kiküldte. A költözködés 
még a héten megtörténik és ideiglenesen a 
sétatéri Vigadóban, Kneffel Lajos vendéglős­
nél kap a könyvtár helyiséget. Eszerint a 
könyvtár néhány napig szünetel a költöz­
ködés miatt. A megnyitásról külön fognak ; 
a tagok értesittetni.

A debreceni sakkverseny. A ' 
főtorna 26 résztvevős elődöntője befejező- . 
dött. Simon az utolsó fordulókban nyert ' 
Mendelsohn és dr. Kótay ellen s igy öt ■ 
egységet szerezve bekerült a döntőbe, ahol i 
rajta kivül még a következő országos hirü 
játékosaink küzdenek a mesteri címért és a 
dijakért: Havasy (Budapest), dr. Lévay, Ko- . 
vács (Debrecen), Nagy (Budapest), Gáspár 
(Bárót), Steiner (Bpest), Opocensky (Prága) 
és Qruber (Békéscsaba). A döntőbe került 
játékosok díjazására a versenyvezetőség 
1600 koronát fordít, amelyből az első helye­
zett 500 koronát, azonkívül a Magyar Sakk­
szövetség mesteri oklevelét fogja kapni. 
Szombaton bonyolították le az első fordu­
lót, melyen Simon szabadnapos volt.

Veszett kutya. Kiss Mihálynak 
Méntelek 300. szám alatti házának udvará­
ban egy veszett eb hatolt be és ott egy 
sertést megmart, azután pedig elfutott, ugy, 
hogy nem lehetett sehol sem felfedezni. A 
sertést felboncolták és a boncolás alkal­
mával megállapították, hogy a kutya veszett 
volt. A rendőrkapitányság az udvart zár alá 
vette és a kutya elfogására minden intéz­
kedést meg tett.

— Adomány Deskó Pálné Szent­
királyi szülésznő 25 éves jubileuma alkal­
mából rendezett ünnepségen a Tüdővész 
Ellen Védekező Egyesület részére adakoz­
tak : N. N. gazda 20 korona, Papp Ferenc 
1 korona és Horváth Gergelyné 3 koronát.

— A garázdálkodó Kakulya. Far­
kas Franciska és Kakulya Sándor valami­
kor még jóbarátságban voltak, azonban a 
napokban összevesztek s haraggal váltak 
ei- Kakulya erre bosszúra határozta el ma­
sat. Vasárnap jól beivott és igy részegen 
neverte Farkasék ablakait, anflvel 10 korona 
kart s nagy népcsődületet okozott. A rendőr 
ezért Kakulyát botrány miatt feljelentette.

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon- és divatáru nagykereskedésében, 
•••••••• Kéttemplom közt

az összes raktáron levő fekete és színes 
napernyőket, úgy szinte fekete és fehér 
gyönyörű csipke-ernyőket minden 
elfogadható árban kiárusítja. 
A nála vásárolt ernyőknek bármi hibája 
előfordulna,azt készséggel ingyen javítja.

Csavargó. Kottinger János békés­
gyulai születésű egyént hely- és állás nél­
kül találták, csavargás miatt előállították.

— Csendháboritás. Kucsera Lajos 
hagymaárus éjiéi 2 órakor oly lármát csa­
pott, hogy csak a rendőr segítségével le­
hetett lecsillapítani. Csendháboritás miatt 
feljelentették.

Hentesek felebbezése. Előbbi 
számainkban már részletesen ismertettük, 
hogy a rendőrkapitányság a hentesekkeí 
egyetértőig egy szerződést kötött, amelyben 
egy egyöntetű piaci árt létesítettek és ezt a 
piaci árt minden hentes magára nézve kö­
telezőnek ismert el. Szombaton azonban 
jelentkezett 11 hentes a rendőrkapitányságon, 
ahol kijelentették, hogy ők visszavonják az 
általuk aláirt szerződést és ezentúl ugy fogják 
árusítani a húst, ahogy ők akarják. A rendőr­
kapitányság a bejelentést tudomásul vette 
és büntetésül a 11 hentest régi áruló he­
lyűkről külön csoportba helyezte el, hogy 
a közönség megkülönböztethesse őket a 
szolid alapon áruló hentesektől. Ezt a hatá­
rozatot felebbezte meg a 11 hentes a ta­
nácshoz. A tanács mai ülésében fog ez 

I ügyben határozni.

Tizenegy állás, hétszáznyolc- 
vanőt pályázó. Pestmegye közigazgatási 

| bizottságának legutóbb tartott ülésén a 
I a tanfelügyelői jelentés közölte, hogy az 
i Újpesten megüresedett tizenegy tanítói és 

tanítónői állásra hétszáznyolcvanőt pályázat 
érkezett be.

* Afürtperonoszpóra és az oidium 
ellen egy és fél klg. kénmájat és fél klg. 
kékkövet 150 liter vízben oldjunk föl és ez­
zel az oldattal a fürtöket permetezzük meg, 
mely után a bogyók rövid idő múlva meg­
tisztulnak és egészségesek lesznek.

A szőlőmetszés ideje. Mind­
azon kísérletek, melyeket a különböző idő­
ben tett metszés hatásának kipuhatolására 
végeztek, azt bizonyítják, hogy a metszés 
nincs valami jelentékeny befolyással az 
érésre. Némely februárban metszett tőke 
néhány nappal hamarább virágzott, mint az 
áprilisban metszett tőke, a színesedés idő­
pontjától kezdve azonban nem mutatkozott 
más külsőleg észrevehető különbség.

— A Nyugat Ignotus, Ady Endre 
és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő 
szépirodalmi folyóirat 1913. évi julius hó 1-i 
13-ik száma a következő igen érdekes tar­
talommal jelent meg: Boross László: A 
nemzeti és nemzetiségi kérdés I. Kuncz 
Aladár: Corniquet és a fia (Novella). Nagy 
Zoltán; Bucintoro (Vers). Laczkó Géza: 
Német maszlag, török áfium (Regény XIII.) 
Fenyő Miksa: A Greguss-jutalom. Ady 
Endre: Versek. Tihanyi Lajos: Tollrajz. 
Kuncz Aladár: Pintér Jenő: A magyar iro­
dalom története. Schöpflin Aladár: Hatvány 
Lajos darabja. Balázs Béla: Kattka Margit: 
Mária évei. Havas Gyula: Somlyó Zoltán 
versei. Lengyel Géza: Az új Nemzeti. Fel- 
vinczi Takács Zoltán: Az átrendezett modern 
képtár. Feleky Géza: Relle Pál: A mi váro­
sunk. Fémes Beck Vilmos: Archipenko. 
Boross László: Pál Alfréd: Bosznia és Her­
cegovina politikai szervezete. Tóth Wanda : 
Levél a szerkesztőhöz. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: IX., Lónyay-utca 18. Előfizetési 
ára: Egy évre 24 K. Félévre 12 K. Egyes 
szám ára 1 K 20 fillér. Megjelenik minden 
hónap 1-én és 16-án. Mutatványszámot kí­
vánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

Megmérgezte magát.
Zsirszódát ivott.

Félegyházáról jelenti tugósitónk, hogy 
ott Ficsor Juliánná 21 éves asszony meg­
mérgezte magát.

Ugyanis Ficsor Juliánná egy odavaló 
emberrel vadházasságban élt. A vadházasság 
a lehető legboldogabb volt. De a szeren­
csétlenség, mely minden boldogságot elront 
ide is befészkelte magát és a könyörtelen 
halál elrabolta a jó férjet hitvesétől. Oly 
hirtelen jött a halál és oly rossz időben, 
hogy a szegény asszony az ő szeretet urát 
nem birta eltemettetni. Egy ottani temet 
kezési vállalat temette el a férjét és a költsé­
get az asszonyon követelte. Ebben az ügy­
ben mára volt kitűzve a tárgyalás. Ez elől 
a bánatos asszony a halálba akart mene­
külni és 4 fillér értékű zsirszódát egy po­
hárban feloldott és azt megitta. Szomszédai 
azonban idejekorán észrevették sötét tettét, 
rögtön orvost hivattak, aki ellenméreg be­
adásával életre hozta.

Ficsor Júliát a kórházba szállították. 
Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.
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SZÍNHÁZ.
*„* Sabin nők elrablása. A bécsi 

közönségnek a legkedvesebb színésze Gi- 
rardi, akivel összeforrt a lelke, összeszokott 
az ízlése, s akit ünnepel, szeret, ragyogtál 
már évtizedek óta. Nagy és művészi tehát 
előtte ez a név, amivel senkit sem ajándé­
koztál meg egykönnyen. Nyáray Antal bécsi 
vendégszereplése alkalmával a »magyar Qi- 
rardi--névvel tisztelte meg a bécsi publikum. 
És ez a megtiszteltetés nagyon méltó helyre 
jutott, mert Nyáray a legjobban megfigyelő 
jellemszinész, a legbájosabb bonvivant és a 
legtermészetesebb komikus, akinek művészi 
gyökerei lenyúlnak a magyar színészet ős­
erejébe s művészetének terebélye felnyúlik 
a legmodernebb magasságokra. A Sabin 
nők elrablásában játszotta nálunk szomba­
ton este Rettegi Fridolint. A publikum per­
cekig tartó tapsokkal fogadta Nyárayt, aki: 
minden jelenete után a lámpák elé hivott, 
s a felvonások végén igazán őszinte, nálunk 
sohasem látott ovációval fogadott. Nyáray 
az öreg ripacs fellengős pózába édes és 
kellemes derűt varázsolt és örvendetes alá­
festésekkel rajzolta meg a színi direktor 
alakját.

Mellette igazán csak alig statisztált a 
többi szereplő, akik közül Nyáray Lajos 
maszkjával, Fodor Szeréna és Rédey termé­
szetes beszédükkel váltak ki.

%* Samu ka. Jó ötlet és megbocsájt- 
ható üzleti fogás a színigazgatótól, hogy 
ha egyszer-egyszer félreteszi a művészi iz 
lést és az irodalmi értékelést és olyan dara­
bokat hoz színre, mint a Samuka, amely 
tulajdonképen egy képtelen semmiség, mely 
de mégis jól mulat a közönség rajta, amely 
zsúfolásig megtölti az ilyen darab előadá­
sain is a színházat. A Samuka régi viccek­
kel körülgarnirozott történetét, a társulat 
tagjai meglehetős szerepnemtudással adták 
elő. Kivéve Balázs Rózsit, Járay Böskét, Gu­
lyást és Járay Sándort, akik még a lehetet­
len szerepekben is igen kellemesek voltak.

*,* Kis cukros. Ma este kerül színre 
Horváth Lenke vendégszereplése alkalmával 
a »Kis cukros* című vígjáték, melynek fő­
érdekességét természetesen a vendégszereplő 
Horváth Lenke adja meg. A nagy érdeklő­
dést mi sem bizonyítja jobban, minthogy 
úgyszólván az összes jegyeket elővételben 
eladták.

Anyakönyvikivonat
Julius 14.

Születések. Kanyó Mihály rk. Vég Mihály 
rk. Pap Judit ref. Bodor Margit rk. Tóth Sándor rét 
B. Tóth Eszter ref. Oelányi Anna rk. Kállai Erzsé­
bet rk. Nagy Juliánná ref. Márton Etelka rk.

Halálozások. Lipóczi Józsefné Nagy Sára rk. 
44 éves. Varga Terézia rk. 2 hónapos. Soós Zsig­
mond rk. 3 hónapos. Lapéta Mária rk. 14 hónapos 
P. Molnár Lajos ref. 60 éves. Takács József ág. h. 
ev. 3 hónapos. Kőszegi József rk. 1 hónapos. Kis 
Lászlóné Szabó Terézia rk. 62 éves.
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■ ■I „Uránia" mozgóképszínház műsora ■
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■KUBVS■■■■xaui

Hétfőn július 14-én, kedden 15-én 
A tüskés pikó? (ismeretterjesztő felv.) 
A nagymama ravaszsága (vigszinmíí) 
Harc az örökségért (dráma 3 felv.) 
Luxemburg kert (színes térin, felvétel.)

KADA ELEK
Kecskemét polgármesterének temetése,

(saját felvétel.)

Az előadások hétköznap 8 — 11-ig folytatólagosak.

Pinceszövetkezetnél
a következő bürök literenkint kimérve kaphatók:

60 fillér
70 fillér
80 fii lér
90 fillér 

K 20 fillér

♦♦♦♦ 
♦<

♦♦♦<>

új kadarka 
új rizling 
ó-kadarka 
ó-rizling 
ó-szilváni 1

♦♦♦♦

♦♦♦♦

♦♦♦♦

♦♦♦♦
A csépiési idényre ajánlja kitűnő jó és olcsó 
m un kásborait, ahoz gazdáknak hordót kölcsönöz.

Szánd János és Társa
Nagykörösi-utca 4. (Beretvás-szállóval szemben.) 

Legszebb és legolcsóbb CLOTT-paplanok 

8 koronától feljebb kaphatók. 
Javításokat legolcsóbban vállalnak. 
Mindenféle kárpitozott bútorok ké­
szítését és paplanok behúzását a lég- 
ízlésesebben és olcsó áron eszközük. 
Ugyanott egy fin tanulóul felvétetik.

czement-lapokat
olcsón szerezhet be

LEií'HT ISTVÁN kályhás-mesternél,
ahol megtekinthetők a

kályhák és tűzhelyek nagyraktára.
IV. k., Szarvas-útca 14.

______________ KECSKEMÉTI LAPOK_____________  

Egy jó családból val? fiú tanulóul fölvétetik 
Ladányi Testvérek fűszeríizletében 

gyümölcspiacon. 8805

Kiadó földbirtok. slil 
Belsőnyir 34. szám alatt, ó kilométer 

r a várt stól, 141 hold szántó­
föld kaszálóval, , /őlővcl őszre haszon­
bérbe adatik. Értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonos özv. Bencsik Boldizsáréval. 

Eladó föld- és szőlőbirtok.
A gátéri-dülőben, a kistömöstőki-úton, 

a várostól 7 kilométerre 16 hold szántó- 
és kaszálóföld, valamint a csaiánosi- 
hegyben 3 hold gyümölcsös és jó bor­
termő szőlő, melyben kint lakásra alkal­
mas épület van, eladó. Értekezhetni özv. 
Bánó Gergelyné tulajdonossal, Kecske­
méten, I. kerület, Dob-útca 203., (uj Dobó 
Istváh-úica 11.) szám alatt. 8126

ioso7 isix Hirdetmény.
A Kerekes- s Fehér-útcák között fekvő 

zugnak kinyitása folytán kisajátított VI. tized, 
154. szám alatti telekből fent maradó telek­
nek a rajta levő épületekkel nyilvános árve­
résein eladása elrendeltetett, árverési határ­
időül f. évi július hó 18-ik napjának dél­
előtti 10 órája az < -'iteszeti osztály hivatalos 
helyiségében ezennel kitűzetik, mely határ­
időre a venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy bánatpénzül 200 kor. teendő le.

Ugyanaz nap délelőtt 9 órakor a jelzett 
helyen épület anyagok lesznek eladandók. 
8115 Építészeti osztály.

Zamatos rizling boraimat
literenként 68 fillérért árúsitom.

Ajánlok továbbá az csépiési idényre:
1 liter pálinkát..............í*20k.
1 liter rumot.................... 1’40 k.
1 liter valódi törkölypálinkát 2*— k.
1 literszilvóriumot . . . . 2*—k.

Szeiess J án os kereskedő, Vásári-u.

♦♦♦♦♦♦♦♦ A félszázad óta fennálló 
' F

r r

■ - t6L szám.

Eladó ház.
j Csongrádi-utcán, Francsek 
!íle h,í,z.f'?dó- - Ugyanott a 
fuszeruzletbol az összes áruk ki- 

i árúsittatnak.
._________________8140 
Haszonbérbekiadóföldbirtok.

Kerekegyháza határában, a fa|u*. 
dűlőben, a faluhoz és vasútállomáshoz 15 

, > ercnyire, 001. sz. alatt fekvő 45 kát. hold 
és 93 négyszögöl kitűnő szántóföld 

i a szükséges tanyaépületekkel együtt, 1914’ 
; évi október hó elsejétől haszonbérbe 
I kiadó. Értekezhetni a tulajdonos Laczv 
József kir. járásbiróval Kecskeméten, VI 
kerület, Katona József-útca 9. szám. 7^ '

Borkimérés.
Saját termésű jó boraimat li­

terenként 60 fillérért kimérem. 
Hajtó Terézia Horváth Dömc-(Kis- 

. halasi)-útca 2. szám alatt.

; Haszonbérbe kiadó tanyásbirtok. 
Afülöpszállási-kerekegyházánCz. 

Csapiár Lajosnak 45 hold tanyásbir- 
toka, melyből 2 hold szőlő; - ugyanott II 
hold tanyásbirtok haszonbérbe kiadó; 
értekezhetni a tulajdonossal a helyszínén.

Egy szorgalmas segéd 
és egy ügyes fiú tanulóul 
azonnal felvétetik Szeiess János 
fűszerüzletében, Vásári-utca. SIJJ 

Egy jóforgalmű fűszerűzlet 
kis tőkével (avagy a berendezés házbérrel) 
eladó, esetleg kiadó. Bővebbet Kiss 
Ferencznél III. Tompa Mihály-útca 2.

Borkimérés.
, Saját termésű, tisztán kezelt jó boromat lite­

renként 60 fillérért kimérem. Búbért 
Ferencz III. kerület, Ny’l-útca 15. szám alatt

r F

Eladó ház.
Zöldkert-útca 00., új Bocskay-útca 14. 

számú Tóth örökösök háza egészben 
vagy fele része is eladó: ért .-kezűi lehet 
ugyanott az örökösökkel a hetipiaci napo­
kon a délelőtti órákban. S089

Etadó 5 hold szántó.
A piactól 212 kilométerre, a budai-közön 5 
hold szántóföld tanyával, lóhúzós kúttal, 
00 út szőlővel, kedvező fizetéssel eladó; 
értekezhetni Gé ró János városi hivatal­
szolgával minden délelőtt a városházán, s107

Ritka alkalom!
Évek óta egyedül álló vállalatomat 

egyéb vállalkozás végett 3000 
koronáért átadnám, mely évente 
kimutathatólag 4 6000 koronát tisztán 
jövedelmezett. Czim a kiadóhivatalban. 

Haszonbérbeadó földbirtok. 
Külső-Felsőszentkirályon 180. sz. alatt 
51 hold szántó- és kaszálóföld, jó tanya­
épületekkel ellátva folyó évi Szentniihály 
naptól több évre haszonbérbe kiadó; 
értekezni lehet a tulajdonos özv. Szabó 
Lászlónévai Nagykőrösön, Vili, kerület, 
181. szám alatt. 8116

“Eladó ház.
IV. kér., Óz- és Galamb-útca 9. számú 

sarokház, mely áll 4 útcai szoba, előszoba, 
pince és egyéb mellékhelyiségekből, villany­
világítással, eladó; értekezhetni ugyanott, 
ahol fizető varróleányok felvétetnek.

legkitűnőbb minőségű

•j

Tessék cégünkre ügyelni!

aszbeszt-palája
minden hasonló anyagot túlszárnyal!

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!
Anyagot szállítunk!! 
Fedést vállalunk!!

Kérjen árajánlatot. Kapható
özv. Haasjakabnéépiiletfakereskedésében, Kecskeméten.
Legjobb anyag, legjobb munka, legmesszebbmenő jótállás.

OKKÜKRTKÉSERQ Gyomorbaj nincs többé!
"1 HASZNÁLATA , A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. fűm. off.) néhány

napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanság . 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyoinorrágast,nasm 
te egytti nomomjM Htrtelen rossxilltt te átázásoknál oílltloilieMHi M*®*

Kecskeméten egyedül kapható: 

tlornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-útea. 
l£y kl> ír, 80 fillér, n.r, IM 2 korona. « ‘
nagy üvegnél kevesebb nem küldetik.Óvakodjunk utánzatuktól U«a 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajt —

«

Nyomatott ai Első Kecskeméti Hírlapkiadó- é> Nyontda-Réuvénytársaaág villanyerőre berendezett könyvnyomdájában J. O. Schelter- ésOievcke-iéle Windabraut-aépenéa betúanya*gal.


